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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA
Aşağıdaki sorulanının Adalet Bakanı Sayın Bekir Bozdağ tarafından Anayasanın

98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak
cevaplandınimasım saygılanmla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen mesajda; " Cengiz Akkaya isimli müvekkil Konya Ereğli Yüksek
Güvenlikli Kapalı Cezaevi'nde kalmaktadır. Müvekkilin cezalann toplaımasmda yapılan hak
ihlalleri mevcuttur. İsparta 2. Ağır Ceza Mahkemesi'mn 2017/146 Esas, 2018/287 Karar sayılıkaranyla, yukanda açık kimliği bildirilen hükümlü Cengiz A^aya'mn: Cu^urb^k^ına
hakaret suçu nedeniyle TCK'mn 299/1,125/4,43/1 ve 62/1 maddesi uyannca 1 YİL 9 AY 25
GÜN HAPİS CEZASİ ile cezalandınlmasma, (infaz türü; 5275 Sayılı Kanun 107/2 ma esigereği 1/2 koşullu tahliye ve 3 yıl denetimli serbestlik) Silahlı terör ör^tune uye olduğu
iddiasıyla TCKmn 314/2, 3713 Sayılı Terörle Mücadele
1 AY 15 GÜN HAPİS CEZASİ ile cezalandırılmasına (infaz turu: 3713 Sayılı K^"^ ^'
maddesi gereği 3/4 koşullu tahliye ve 1 yıl denetimli serbestlik) karar venlmıştır Hü^ u4dageldi|i «zere cezalar» ropIanarA infaz. y5„,em.yle
düzenlenmiştir. Ancak adli suç sayılan, mükerrırlere ozgu olmayan 1 yıl 9 ay 25 p
cezası koşulla tahliye ve denetimli serbestlik uygulandığında, tamamen infaz edilecek h^egelmiştir cezalar ayn ayn değil, tamamı, 1 yıllık denetimli serbestliğe tabı hale getınimıştır.
İnfaz Hakimliği karar olarak "...hükümlünün kesinleşmiş mahkumıyetlen ıçtınıa ettınlmeksızmayn ayn infaza verildiği takdirde, bir cezası nedeniyle şartla salıvenlecek olan h^umlmun
diğer cezalan nedeniyle infaza devam edilmesi durumunda cezamn ınfazımn zorlaşacağı v
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kanşıklığa neden olacağı açıktır." demiştir. Oysa Hükümlü Cengiz Akkaya, örgüt üyeliği
suçundan cezasım tamamlamıştır. Sadece adli suçu olan 1 yıl 9 ay 25 gün hapis cezasmın,
denetimli serbestlik yasasına göre yatan yoktur. Tahliye edilmesi gereken ve her gün fazladan
cezaevinde yatan Cengiz Akkaya, boşu boşuna cezaevinde tutulmaktadır çünkü, adli suç ve
siyasi suç birleştirilmiş, tamamına 1 yıl denetimli serbestlik uygulanmıştır. İçtima
çözüldüğünde. Cengiz Akkaya'mn tahliye edilmesi gerektiği açıkça görülecektir. Örgüt üyeliği
suçundan sonra işlenen, sonra kesinleşâf ve sonra infazına başlanan, adli suç; denetimli
serbestlik yasasına tabi tutulmamıştır. Anayasa'da ve Avrupa İnsan Haklan Sözleşmesi'nde
düzenlenen, özgürlük ve sağlıklı yaşam ha dan ihlal edilmektedir. Yani hükümlü, denetimli
serbestlikle ilgili tüm şartlan taşımaktadır. İyi hali zaten vardır. Disiplin cezası
bulunmamaktadır. Talepte de bulunmuştur. Müvekkilim zaten iyi hal koşullanm taşıdığı, süresi
de denetimli serbestliğe ayrılması için uygun olduğu, örgütle de ilgisi olmadığım bildirdiği için
tüm koşullar sağlanmıştır. Cezalann toplanması yapılmasaydı tahliye olacak kişi, bu şekilde
insan haklanna aykın bir uygulamayla cezaevinde tutulmamalıdır. Bu uygulama Anayasaya da
Avrupa insan Haklan Sözleşmesine de ajı^pdır." ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;

1) Tarafıma iletilen iddialar doğru mudur?
2) Cengiz Akkaya isimli yurttaşa Denetimli Serbestlik uygulamasımn verilmediği doğru

mudur?
3) Eğer bu iddialar doğruysa Cengiz Akkaya'ya Denetimli Serbestlik verilmemesinin

gerekçeleri nelerdir?
4) Cengiz Akkaya isimli yurttaş hakkında iyi hal verilmesine rağmen denetimli serbestlik

verilmediği iddiası doğru mudur?
5) Konu hakkında bakanlığımzm bilgisi var mıdır?
6) Hakimler ve Savcılar Kurulu Cengiz Akkaya isimli yurttaşın tahliyesine engel olan hakim

ve savcılar hakkında soruşturma açmış mıdır? Eğer soruşturma açılmışsa akıbeti ne
durumdadır?

7) Bakanlığınız konu hakkında soruşturma başlatmış mıdır? Eğer soruşturma başlatılmışsa
soruşturmamn akıbeti ne durumdadır?

8) Cengiz Akkaya isimli yurttaş ne zaman tahliye edilecektir?
9) Son 7 yılda denetimli serbestlikten yararlandırılan mahpus sayısı kaçtır?
10) Son 7 yılda denetimli serbestlik verilmeyen mahpus sayısı kaçtır?


